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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 
Θέμα: Εκδικητικές απολύσεις συνδικαλιστών από την εταιρεία ESA SECURITY 
SOLUTIONS S.A. 
 

Η εταιρεία ESA SECURITY SOLUTIONS S.A., που εδρεύει στη Θεσσαλονίκη, έχει 
προχωρήσει σε απολύσεις τριών συνδικαλιστών, των δύο Σωματείων που 
δραστηριοποιούνται στον χώρο. Οι δύο είναι πρόεδροι των Σωματείων και ο ένας 
αναπληρωτής γενικός γραμματέας.  

Η δράση των σωματείων για τα εργασιακά, μισθολογικά και ασφαλιστικά δικαιώματα 
των εργαζόμενων είναι φανερό πως ενοχλεί την εταιρεία. Χαρακτηριστικά αναφέρουμε ότι 
διεκδίκησαν για τους εργαζόμενους την απόδοση του επιδόματος τριετιών, όπου το 
δικαιούνταν και δεν το λάμβαναν, την απόδοση επιδότησης εργατικής εισφοράς, την 
αποστολή της Ε.Σ.Σ.Ε., ώστε να μπορούν να γνωρίζουν οι εργαζόμενοι αν επήλθε 
οποιαδήποτε διαφοροποίηση στο εργασιακό τους καθεστώς, την απόδοση εκκαθαριστικών 
σημειωμάτων για την καταβολή των μηνιαίων αποδοχών, τη διόρθωση μισθών, τις 
μισθολογικές διαφορές που προκύπτουν μεταξύ υπαλλήλου και εργατοτεχνίτη. Επιπλέον, 
διεκδίκησαν ανθρώπινες συνθήκες εργασίας, με ύπαρξη φυλακίου όπου αυτό δεν υπήρχε 
ώστε να προστατεύονται οι εργαζόμενοι από τις καιρικές συνθήκες (κρύο ή ζέστη) και την 
αποφυγή επιπτώσεων για την υγεία τους, την εφαρμογή αυτής της ελλιπούς ΚΥΑ για τα 
μέτρα πρόληψης για τον covid-19, τη μη ανάθεση του καθήκοντος της θερμομέτρησης 
κοινού, καθώς απαιτεί να διενεργείται από ειδικά εκπαιδευμένους υπαλλήλους, που όταν 
δεν γίνεται από τέτοιους αυξάνει την πιθανότητα να νοσήσει ο υπάλληλος που του έχει 
ανατεθεί η εργασία αυτή. Επιπλέον, την τήρηση βασικών στοιχείων όπως την ύπαρξη και 
ολοκληρωμένα συμπληρωμένου του εγχειριδίου καθηκόντων φύλακα – κανονισμού 
εργασίας, την τήρηση των συμβάσεων εργασίας σε σχέση με τις ημέρες απασχόλησης και 
των ρεπό που προβλέπονται. Τέλος, ανέφεραν προβλήματα και ελλείψεις που εντόπιζαν 
σε χώρους εργασίας τους, ώστε να είναι αποτελεσματική η φύλαξη και να μην διατρέχουν 
κανένα κίνδυνο οι ίδιοι αλλά και το κοινό και οι εργαζόμενοι του χώρου τον οποίο 
καλούνταν να φυλάξουν.  

Όλα τα παραπάνω αποδεικνύουν ότι οι απολύσεις που έχουν προκύψει είναι 
απολύσεις εκδικητικές με στόχο να τρομοκρατήσουν τους εργαζόμενους, ώστε να μην 
διεκδικούν τα δικαιώματα τους, να μην οργανώνονται στα Σωματεία τους, τελικά να 
ποινικοποιηθεί η συνδικαλιστική δράση, να εφαρμοστεί «μαύρη λίστα» απέναντι στους 
αγωνιζόμενους εργαζόμενους για το δικαίωμα στη δουλειά. Την ίδια ώρα, το ελληνικό 
δημόσιο (μέσω φορέων του) εξακολουθεί να συνάπτει συμβάσεις με την εταιρεία. 

 
Η πρακτική των απολύσεων που ακολουθεί η εταιρεία ESA SECURITY SOLUTIONS 

S.A. τροφοδοτείται από όλο το αντεργατικό οπλοστάσιο που έχουν διαμορφώσει οι 
κυβερνήσεις μέχρι σήμερα. Πατώντας πάνω στις δεκάδες ευέλικτες εργασιακές σχέσεις, 
αντιμετωπίζουν τους εργαζόμενους και τις οικογένειές τους ως αναλώσιμους, τους 
προσλαμβάνουν και τους απολύουν όποτε θέλουν για όσο τους χρειάζονται, ώστε να 
μεγιστοποιούν την κερδοφορία τους. 
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ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός ποια άμεσα μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση για να 
ανακληθούν άμεσα οι απολύσεις των τριών εργαζόμενων και να εξασφαλιστούν τα 
εργασιακά, ασφαλιστικά και μισθολογικά δικαιώματα όλων των εργαζόμενων της εταιρείας.  
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